

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА Новосибирской области.

№ 73 (608)

9 ОКТЯБРЯ 1938 года

Цена 5 коп.

## Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершен но неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям — Алтайскому и Красноярскому — и трем областям — Новосибирской, Омской и Челябинской — не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не занимались воспользоваться оппортунистами и разгильдяями.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скошенного жатками и логорейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах «Правды» уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмоло-

чен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконечного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот «графический стиль» руководства не может восполнить главного — организацию людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов.

Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании косовицы и пи слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область газетил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской — с 807 тысяч и в Челябинской — с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу.

Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсвхозов СССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше 30 тыс. центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхозов не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсвхозов СССР и РСФСР по поводу такой «работы», что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидиро-

вать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально технических средств, какого не имели во времена уборки многие весьма механизированные, южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и пахватается сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Совпарката Союза ССР «Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе» многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что «график», как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушительный удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую ступень организации колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования». (Из постановления Совпарката Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранного хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.



ЗАВЬЯЛОВСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ

Хорошо работает на очистке зерна бригада женщин (бригадир тов. Чазова М. П. 4-е отделение Завьяловского зерносовхоза). Бригада ежедневно очищает по 152 тонны зерна вместо 40 тонн. НА СНИМКЕ: (справа — налево): бригадир женской бригады т. Чазова М. П. и Демина П. С. за засыпкой в мешки очищенноного зерна.

## Срывщики молотьбы

Колхоз «Свободный путь» план сообщил о том, что молотилка обмолота на 5 октября выполнил только на 31,7 проц. Между тем в колхозе имеется и молотилка, и комбайн. Молотилка уже около месяца стоит не отремонтированной. Директор Копоплеводной МТС тов. Сукач продолжает бездействие и безответственно относиться к организации уборочных работ. Сам Сукач ни разу не заехал в колхоз «Свободный путь», не поинтересовался работой. Механики МТС также не заглядывают в колхоз. Тов. Сукачу сколько раз

Борцов.

## Преступная бездеятельность

Председатель колхоза «Испое утром», Приметкинского сельсовета, Калентьев не выполняет постановление обкома и райкома партии о выделении 50 проц. лошадей для переброски зерна и организации круглогодичной молотьбы.

План хлебопоставок выполнен только на 50 проц. Преступную бездеятельность Калентьев пытается прикрыть недостатком телег, однако это явная ложь.

Калентьев продолжает упорно саботировать молотьбу хлебов. Молотилка работает 10-12 часов, вместо круглых суток. Люди на работу выходят с большим опозданием — с 11-12 часов дня, а бригадиры не чувствуют ответственности за организацию уборочной. Бригадир Гребнев пытается саботажники безнаказанно срывают уборку, устраивают садьбы. Бригадир Шишлянников сидит в кладах 70 проц. ржи. Все это прикрывается Калентьевым.

Саботажники должны быть разбиты.

Сазонов.

## Саботажник у руководства

В колхозе «Заветы Ленина», Благовещенского сельсовета, с уборкой без перемен. На 5 октября 60 га хлеба еще на корню. Предколхоза Нечепуренко безответственно относится к уборке, к сохранению богатого урожая. Хлеб на корню, в суслонах и на токах подвергается порче.

Стахановский участок пшеницы 2,60 га стахановки Кузнецовой, Ольги Ивановны, не убирался до октября, в результате до 3 центнеров с га хлеба потерянно. Эта вредительская практика направлена на зажим стахановского движения. Сейчас стоит неубранным стахановский участок картофеля. Из 1,70 га стахановского участка картофеля убрано только 0,58 га. Нечепуренко даже не дал лошадь, чтобы вывести выкопанную карто-

фель с этих 0,58 га и половину картофеля потравили скоту. Стахановки Бузнецова Александра и Нечепуренко Ирина не имеют возможности собрать богатый урожай со своего участка.

Вместо организации работ на полях Нечепуренко занимается пьянкой. Например, 26 сентября Нечепуренко напился пьяный и целый день не был на работе.

План хлебопоставок на 5 октября выполнен на 29 проц. Нечепуренко продолжает по-прежнему саботировать хлебосдачу, ссылаясь на сырое зерно, а сушка зерна не организована. В колхозе имеется только одна сушилка, которая пропускает 15 центнеров в сутки.

Надо сломить саботаж Нечепуренко.

Пермякова.

## СВОДКА

о ходе обмолота и косовицы зерновых культур на 5 октября 1938 г.

№ №	Наименование колхозов	Проц. вып. обмолота	Проц. вып. косовицы
1	Верный путь . . .	100	100
2	17 партс'езд . . .	100	99
3	Им. Кагановича . . .	100	96
4	Лесохимик . . .	90	100
5	Заветы Ленина (Благовещен. сельсов.) . . .	84	89
6	Им. Ворошилова (Знаменский сельсовет) . . .	76	99
7	Ударная пятилетка . . .	74	88
8	Красные орлы . . .	74	97
9	Им. Фурманова . . .	74	100
10	Им. Буденного (Рубинский сельсовет) . . .	73	95
11	Память Кирова . . .	73	100
12	Им. Карла Маркса . . .	72	93
13	Красный химик . . .	72	100
14	Память Ленина . . .	70	100
15	Пам. Орджоникидзе . . .	69	94
16	Красный ударник . . .	69	93
17	Трудовик . . .	69	100
18	Большевик . . .	68	93
19	Борец . . .	66	93
20	Красный боец . . .	65	100
21	1-е мая (Приметкинский сельсовет) . . .	65	100
22	Им. Ворошилова (Балаковский сельсовет) . . .	65	99
23	Взял руку . . .	65	100
24	Им. Буденного (Б. Антибесский сельсов.) . . .	64	100
25	Лесная дача . . .	64	100
26	Луч Октября . . .	64	100
27	Им. Кирова . . .	64	100
28	Заветы Ленина (Константиновский сельсов.) . . .	64	88
29	Имени 518 . . .	63	100
30	Путь новой жизни . . .	62	100
31	Им. Блюхера . . .	62	100
32	Красный Октябрь . . .	60	93
33	Им. Куйбышева (Знаменский сельсов.) . . .	59	100
34	Политотделец . . .	58	100
35	Имени Молотова . . .	56	100
36	Труженик . . .	56	95
37	Партизан . . .	55	98
38	Показатель Сталина . . .	55	100
39	Им. Сталина . . .	55	100
40	Свобода . . .	55	100
41	Авангард . . .	55	100
42	Им. революции . . .	54	100
43	Красный прожектор . . .	53	87
44	Путь мопра . . .	52	99
45	Ясное утро . . .	52	100
46	Красный партизан . . .	52	88
47	1-е августа . . .	51	90
48	Путь Ильича . . .	51	100
49	Красные лучи (Приметкинский сельсов.) . . .	51	100
50	Красный Перекоп . . .	51	100
51	6-й съезд Советов . . .	50	99
52	Им. Чапаева . . .	50	99
53	Светлое утро . . .	49	100
54	Им. Калинина . . .	48	100
55	17 год Октября . . .	48	100
56	Союз . . .	48	98
57	1-е мая (Туйлинский сельсовет) . . .	47	100
58	Красная горка . . .	47	100
59	Землемеделец . . .	47	100
60	Красная звезда . . .	47	100
61	Победитель . . .	47	92
62	Ян Томп . . .	47	100
63	Красное знамя . . .	46	100
64	Новый мир . . .	46	95
65	Октябрь (Рубинский сельсовет) . . .	46	100
66	Путь к социализму . . .	45	98
67	13 год Октября . . .	45	94
68	Комсомолец . . .	44	99
69	Путь кооперации . . .	44	57
70	Победа . . .	42	84
71	Северное сияние . . .	41	94
72	Им. Куйбышева (Обоянинского сельсов.) . . .	41	93
73	Ленинский путь . . .	41	88
74	Леек . . .	41	100
75	2-я пятилетка . . .	40	100
76	Им. Крупской . . .	39	100
77	8-й съезд советов . . .	39	93
78	Непобедимый боец . . .	38	100
79	Красные лучи (Камышинский сельсовет) . . .	38	98
80	Имени Пушкина . . .	37	100
81	Парижская коммуна . . .	36	100
82	Красный самолет . . .	36	99
83	Беселая жизнь . . .	35	100
84	Красный Октябрь (Красноорловский сельсов.) . . .	35	99
85	Свободный путь . . .	32	100
86	Новый быт . . .	29	83
87	Реввоенсовет . . .	26	100
88	Заря востока . . .	25	100
89	Им. Ворошилова (Кайдулинский сельсов.) . . .	24	100
	Всего по колхозам . . .	52,9	96,9
	Марининская МТС . . .	49,5	99,2
	Сусловская МТС . . .	58,2	96,2
	Коноплеводная МТС . . .	52,1	95,4
	Колхозы вне МТС . . .	57,5	100
	Итого по району . . .	52,9	96,9

## САМОЛЕТ „РОДИНА“ НАЙДЕН

3 октября 1938 года звено сигнализировало белым полотнищем. Члены экипажа гражданского воздушного флота вылетели из Комсомольска на поиски самолета «Родина» в район озера Эверон — озеро Амуткин — населенный пункт Кебри, находящийся в 125-200 километрах северо-западнее города Комсомольска.

В 13 часов 30 минут (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на земле в 20 километрах юго-западнее озера Амуткин. Снизившись до высоты 10 метров, он ясно увидел двухчленный самолет и двух человек возле самолета.

(ТАСС).

## ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИЛИ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Колхоз «Красный боец», Тенглинского сельсовета, досрочно расплатился с государством по хлебопоставкам и по натураплате МТС. На элеватор вывезено 1571 тонн. На элеватор вывезено 1571 центнеров обязательной поставки и 812 центнеров натураплаты МТС. Этих успехов колхоз добился максимальной организованностью. Все колхозники были мобилизованы на стахановскую работу.

В колхозе было организовано три сушилки. На возке зерна работало 25 лошадей. Ежесуточно отправляли по 120 центнеров.

Возчики Смакотин Семен Осипович, Мартынов Петр Федорович, Поздняков Навел Афанасьевич и др. работали круглые сутки. Отдыхали только тогда, когда кормили лошадей.

Сейчас все силы переключены на обмолот хлебов. **Кравцов.**

## НА ВСТРЕЧУ 21 ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Великую 21 годовщину Октября в бригаде замечательно работает стахановцы винзавода встречают замечательными победами. Стахановка-бригадир Маус Маруся со своей бригадой сектябрьский план выполнила на 123 проц. Ежедневно ее бригада выполняет план на 125-130 проц.

## Срывают подъем зяби

Колхоз «Красный партизан», Мало-Песчанского сельсовета, расположает 4 тракторами. Но предколхоза тов. Губин особенно упорно игнорирует здесь подъем зяби. Из 300 га по плану поднято только 16 га или 5,3 проц. Спрашивается, где же используются 4 трактора? Губин заявляет, что 4 трактора работают около 2-х комбайнов на косице хлебов, так как один трактор «не в силах тянуть» комбайн. Однако косьба то хлебов идет преступными темпами. Один комбайн за три дня убрал 6 га, а около этого комбайна бездействуют 2 трактора. Вот пример преступного использования машин.

Нельзя терпеть такой саботаж в уборке и заблевой вспашке. Партия и правительство требуют, чтобы вместе с уборкой урожая нынешнего года была заложена основа будущего года. Для этого надо использовать и трактора и лошадей. **М-в.**

## Враг народа получил по заслугам

Отребье кулачества, вражески настроенные к колхозному строю элементы всячески пытаются тормозить и саботировать уборку богатого урожая и выполнение поставки хлеба государству — этой первой заповеди колхозов.

В прошлом кулак, прорвавшийся к руководству колхоза «Красные орлы», Дачевский В. Т. сорвал подготовку к уборке урожая, а затем устроил саботаж уборки и хлебосдачи. Из 6 жнеек подготовлено к уборке было только 2, 2 сноповязалки совершили не отремонтирован и не пустив в работу. В результате на 24 сентября оставил 154 га урожая на корню, саботировал обмолот и хлебосдачу. Из 1016 центнеров плана хлебосдачи вывез только 167 центнеров, натураплаты по предъявленным счетам надо было вывезти 1055 центнеров, а вывез только 251 центнер. Сгноил 133 центнера хлеба в складах и 87 центнеров на складе.

В целях срыва уборочной сам

изации разложил трудовую дисциплину в колхозе, не являясь по 3-4 дня на работу, пьянствовал. Решение Совнаркома об уборке урожая 1938 года не доведено до колхозников.

Но не удалось кулацкому выродку осуществить свои планы. Колхозники разоблачили Дачевского как врага народа и передали суду. Марининский народный суд 2 октября приговорил Дачевского к 7 годам лишения свободы.

Враг народа получил по заслугам. Пролетарский суд и вперед будет карать всех тех, которые будут покушаться на общественную колхозную собственность, будут покушаться на кровные интересы колхозников.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЕ

## НОВЫЙ СОСТАВ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

## Бенеш понимает пост президента

5 октября в Чехословакии организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сыровы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Хвалковский (бывший посланник в Риме), министр земледелия Файерабендт, министр финансов Кальфус.

4 октября президент чехословакской республики Бенеш сложил свои полномочия. В письме к председателю кабинета министров генералу Сыровы Бенеш заявил: «Условия так изменились, что моя личность, как политического деятеля, может стать препятствием для дальнейшего развития в условиях которых

наше государство сейчас должно приспособиться, а именно к необходимости, исходя из современной международной ситуации, сохранить порядок и спокойствие в обстановке нашего окружения и хорошие взаимоотношения и сотрудничество с нашими соседями».

В английских правительственных кругах отмечают, что новое чехословакское правительство по своему составу характеризует сдвиг вправо. Английские правящие круги надеются, что новое правительство запретит деятельность организации «враждебных соседям Чехословакии» (то есть компартии и рабочих организаций вообще), и заключит соглашение о тесном экономическом сотрудничестве с Германией. (ТАСС).

## ГИТЛЕРОВСКИЙ ТЕРРОР В ОКУПИРОВАННЫХ РАЙОНАХ

В занятых германскими войсками районах Судетской области Чехословакии развернулся фашистский террор против всех антифашистов. В городах Карловы Вары, Хебе и других арестованы сотни рабочих, служащих и ремесленников.

По сообщению английской печати, чехословакская общественность обеспокоена массовыми террористическими актами со стороны генлейновцев. Многие чехословакские граждане похищаются генлейновцами и переправляются в Германию. По всей юго-восточной части Чехословакии отмечается волна самоубийств, главным образом среди армейских офицеров.

Бегство из Судетской области немцев, которые в свое время выступали против Генлейна, растет ежечасно. Число этих беженцев составляет несколько десятков тысяч человек. (ТАСС).

## ГИТЛЕР ЗАХВАТЫВАЕТ